



我国残疾人竞技体育成绩实现新突破 创156项全国纪录超15项世界纪录

本报讯 记者蒲晓磊 12月15日,全国第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会新闻发布会举办,介绍全国残疾人运动会赛参赛总体情况。据了解,本届残疾人运动会展示了我国残疾人竞技体育发展新成就,竞技成绩实现新突破。其中,残奥会运动员在田径、游泳、射击、举重、场地自行车等有纪录的项目中,创156项全国纪录、超15项世界纪录。

34个参赛单位中,32个单位在残奥会比赛中获得金牌,33个单位获得奖牌。广东、河北、辽宁、浙江持续保持优势,体现项目覆盖全、参赛人员多、综合实力强等特点,山东、北京、云南展现强劲实力,上海、江苏稳中有进,四川、湖南、河南以

中央生态环保督察通报一批典型案例

本报北京12月15日讯 记者刘欣 12月15日,第三轮第五批中央生态环境保护督察对第三批典型案例进行公开通报,旨在发挥警示作用,切实推动问题整改。

此次督查严格落实《生态环境保护督察工作条例》,统筹推进经济高质量发展和生态环境高水平保护,精准科学依法开展督察。各督察组深入一线、深入现场,查实了一批突出生态环境问题,核实了一批不作为、慢作为、不担当、不碰硬,甚至敷衍应对、弄虚作假等形式主义、官僚主义问题。

北京市怀柔、昌平等地生态保护和修复治理力度不够。2025年12月,中央第一生态环境保护督察组督察北京市发现,怀柔、昌平区生态保护和修复治理要求落实不够、

南京鼓楼启用三大法商融合服务平台

本报南京12月15日电 记者丁国锋 江苏省南京市鼓楼区今天在江苏(南京)涉外法律服务中心举办第四届律师大讲堂暨第一届法商融合大会,启用江苏一香港、江苏一西亚、江苏一东盟三大法商融合服务平台。

辽宁凌源一监开展狱政管理专题培训

本报讯 记者韩宇 为切实提升基层民警规范执法能力与管理水平,进一步疏通狱政管理“堵点”、补足基础业务短板,近日,辽宁省凌源第一监狱组织开展狱政管理工作专题培训。各监区负责管教工作的副监区长及分监区长参加培训。

本次培训以“强基本功、规范执法”为主题,聚焦当前执法实践中存在的突出问题与常见难点,围绕新时代狱政工作的新任务、新要求,开展系统性、实战化教学。在课程设置上,始终突出“实用、实效、实战”导向,监狱狱政业务骨干系统解读政策要点,深入讲解执法实务,并结合典型案例,梳理执法风

内蒙古新右旗“法院+综治中心”高效解纷

今年以来,内蒙古自治区呼伦贝尔市新巴尔虎右旗人民法院依托“法院+综治中心”联动模式,推动矛盾纠纷高效化解。该院在新右旗综治中心设立诉讼服务功能区,选派资深法官常驻,为群众提供立案登记、调解指导等“一站式”服务;针对牧区地域广阔、群众出行不便的实际,联合

阿敏珠拉

苏木镇综治中心设立流动调解点,推行“巡回审判+现场调解”模式;建立“纠纷分流+联合调解+司法确认”闭环机制,针对由综治中心接收的适宜调解的婚姻纠纷、邻里纠纷等矛盾纠纷,优先联合苏木镇干部、人民调解员开展联合调处。

□ 本报记者 潘从武
□ 本报通讯员 陈助邦

受强冷空气持续影响,12月8日至11日,新疆维吾尔自治区多地遭遇风雪寒潮袭击,部分口岸及边境地区出现强降雪,8级以上大风天气,气温骤降,给旅客出入境通关、群众生产生活带来严重影响。

新疆出入境边防检查总站第一时间启动特殊天气勤务应急响应机制,科学调配警力并优化勤务模式,全力迎战风雪,保障民生安全和畅通口岸通关。

风雪中通关加速度

“师傅,防滑链装好了,慢点开!”12月11日,吐尔尕特口岸连续3天的暴风雪终于渐歇,但寒潮未退,气温低至零下25摄氏度。在国门通道旁,吐尔尕特边检站执勤三队民警张振强蹲在一辆重型货车前,双手早已冻得发紫,却仍稳稳握紧扳手,一边迅速清理轮胎上的积雪,一边麻利地为车辆安装防滑链。“这趟拉的是鲜菜吧?耽误不得,咱们抓紧!”他抬头对司机笑道,呼出的白气在帽檐结成细冰。

作为中国与吉尔吉斯斯坦的重要贸易通

道,吐尔尕特口岸正值冬季货运高峰。面对极端天气,该边检站迅速启动特殊天气勤务预案:增派警力疏导车辆,全开查验通道,并通过外贸企业微信群实时推送路况与通关动态,引导司机科学安排行程;同时备足泡面、热水等应急物资,保障滞留人员基本需求。设立临时休息区,为滞留人员提供基本生活保障。

几乎同一时间,数百公里外的阿拉山口口岸也经历了一场“风雪保卫战”。自12月10日起,9级阵风叠加强降雪致该口岸出入境通道多处积雪。阿拉山口边检站立即启动应急预案,联动住建等部门开展除雪作业,执勤二队民警手持铁锹人工清障,配合机械快速打通要道。在铁路查验场,民警顶风登车检查列车关键部位,依托“提前预报+随到随检”机制,确保中欧班列高效通行。

截至12月11日,两场持续数小时的“风雪保卫战”随雪停结束。吐尔尕特边检站共为50余辆出入境车辆安装防滑链,提供热食与救助服务80余人次,疏导车辆超800辆;阿拉山口边检站高效验放出入境车辆634辆次,列车72列次、人员839人次,实现“零滞留、高效率”,全力守护国门通道安全畅通。

严寒里救援暖人心

“我们的车在去喀纳斯湖码头的路上,轮胎被防滑链划破爆胎了,能来帮帮我吗?”12月10日18时,阿勒泰地区寒潮持续,雪花纷飞。喀纳斯边境派出所值班室接到游客李先生的紧急求助电话。

接警后,民警赵桂锐和同事们携带千斤顶、套筒扳手等工具赶赴现场。事发地位于距码头约6公里的林区道路,车辆停在狭窄的路中央,两侧松树枝头积雪厚重,寒风不时将雪团甩落在正在作业的民警身上。天色渐暗,气温逼近零下25摄氏度,因雪地松软,千斤顶多次下陷,民警迅速用木板垫底稳住车身。

3名民警分工协作,在风雪中跪地操作一个多小时,终于成功更换备胎。临行前,民警叮嘱李先生检查防滑链固定情况,随车配备应急工具,并注意山区行车安全。喀纳斯边境派出所仅当日就接到7起求助电话,累计救援被困车辆29辆、游客150余人。

据不完全统计,本轮寒潮天气以来,新疆出入境边防检查总站累计出动警力逾3200人次,开展道路清雪、车辆牵引、人员救助等各类救援行动680余起。

危急时全力护民生

“暴风雪预警升级,24小时内积雪将封死所有牧道。越是这种时候,每个山口,每条通道都必须仔细巡查,确保边境绝对安全。”12月11日,在哈密市伊吾县,前山边境派出所紧急部署,在开展巡逻踏查的同时,同步将御寒物资、急救药品和生活必需品送往牧区,务必赶在大雪封路前送到每一户牧民家中。

该所“马背服务队”的民警们迅速为马匹加装防滑垫,把馕饼、清油、煤炉配件等物资装进马鞍袋,兵分三路,迎着寒风整装出发。在海拔2600米的偏远“冬窝子”,“马背服务队”副队长库尔班·阿布力米提根据洋民的民生台账,精准对接每户需求——谁家缺药、谁家少燃料,一一落实。

同时,“马背服务队”还设立临时“民生服务点”,提供物资补给、健康义诊与政策咨询服务,并在处雪崩高危路段设置警示标志,开通“风雪救援专线”,承诺两小时内响应求助。

风雪渐歇,派出所的微信群里传来牧民报平安的信息:“物资充足,暖气很暖”“孩子的药够用,谢谢民警同志”。当日,该服务队共解决物资短缺问题51件,排查安全隐患37处。

福建长汀检察办案有力度有温度

近年来,福建省龙岩市长汀县人民检察院立足“高质效办好每一个案件”,坚持法、理、情相结合,既依法惩治犯罪,又传递司法温度,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

此前,戴某与朋友兰某酒后发生争执,持刀将其砍至轻伤一级。戴某虽对兰某进行经济赔偿并取得谅解,但长汀县检察院在审查案件后认为,戴某酒后持械伤人,主观恶性较大,行为性质恶劣,仅凭事后赔偿不足以体现刑罚的惩戒和教育功能,遂依法对戴某提起公诉。最终,法院以故意伤害罪判处其有期徒刑十个月,缓刑一年三个月。

检察办案既要有力度也要有温度。长汀县检察院结合客家人注重宗族亲情、邻里和睦的特点,将“和为贵”理念融入检察工作,以柔性手段化解纠纷,力促“案结、事了、人和”。

2024年9月,张某在修缮祖屋时,为方便施工车辆通行,临时占用族亲吴某的田埂。两人因沟通不畅发生口角,继而发生肢体冲突,导致一人轻伤二级,一人轻微伤,案件移送至长汀县检察院后,承办检察官进行实地走访,了解到双方当事人本是同宗族亲,此次冲突只是一时冲动。该院随即召开公开听证会,详细阐述案情和法律依据,引导双方换位思考。经过释法说理和情感疏导,两人放下成见,达成和解,检察机关依法对张某作出不起诉决定。

朱耀辉

广州榄核镇开展禁毒反邪教宣传

近日,广东省广州市南沙区榄核镇在辖区开展禁毒反邪教宣传活动。工作人员走进多个村(社区),通过设立咨询台、设置宣传展板、发放宣传手册、展示仿真毒品模型等多种方式,普及禁毒知识、传播无毒生活理念,引导村民认清毒品危害、自觉抵制毒品。在云纱星韵香云纱(非遗)文化园,工作人员设置“反邪投壶”等互动游戏环节,在寓教于乐的氛围中讲解邪教种类、特征及危害,揭露邪教反人类、反社会、反科学的本质,使“崇尚科学、反对邪教”理念更加深入人心。

梁结宜

铜仁以法治力量绘就梵净山保护发展新画卷

□ 本报记者 王家梁
□ 本报见习记者 胡特旗
□ 本报通讯员 卢 晓

贵州省铜仁市梵净山保护区内,生物多样性持续恢复,森林覆盖率稳定在97%以上,空气质量优良率达98%,地表水质达标率为100%;新发现珍稀植物5种,黔金丝猴种群增长15%;旅游收入年均增长18%,带动就业12万人,周边村民人均年增收1.2万元;群众满意度达95%,涉旅纠纷下降60%。

这一组组翔实的数据映射出铜仁市在“八五”普法期间,以法治力量推动梵净山实现生态保护、经济发展与民生改善协同共赢的优异答卷。

据了解,铜仁创新构建“立法引领+司法护航+联动机制+全民共治”四位一体保护体系,推动梵净山生态保护与旅游发展协同并进,形成自然遗产保护的“铜仁模式”。

立法先行是“铜仁模式”的坚实根基。

市人大常委会先后颁布《铜仁市梵净山保护条例》《铜仁市锦江流域保护条例》等10部地方性法规,形成系统完备的生态保护法规体系。此外,铜仁还将法治触角延伸至基层,在梵净山周边69个行政村建立“村民环保公约”,通过民主协商方式制定生态环境保护细则,实现法治与共治深度融合,夯实全民参与的生态保护基础。

走进梵净山环保法庭,环境资源刑事、民事、行政案件“三审合一”审理模式正高效运转。这一机制突破传统案件分流模式,促进刑事追诉、民事赔偿及行政履职依法协同,提升了审判质效。法庭严厉打击破坏生态环境的违法犯罪活动,在依法追究刑事责任的基础上,判决惩罚性赔偿,提高生态环境违法成本。同时,建立“司法+替代性修复”司法协作修复生态模式,引导环境汚染者主动修复环境,将恢复性司法理念融入司法实践中。

“以前各部门执法‘各管一摊’,遇到跨

领域问题容易‘踢皮球’,现在‘1+N’联合执法机制一建立,难题很快就能解决。”梵净山管理局执法人员的话,道出了执法联动机制的显著成效。为破解生态保护领域的执法难题,梵净山管理局联合市公检法等部门建立联席会议制度,明确职责分工,定期对梵净山保护管理工作过程中存在的难点堵点痛点问题进行分析研判并提出解决措施,推动各项问题得到有效化解。

铜仁市推动文旅与普法深度融合,通过在景区设置法治打卡点、文化长廊,创新开展体验活动,将法治元素融入旅游体验和茶文化中,实现文化消费与法治认知的双向促进。

铜仁市以法治思维和法治方式破解生态保护难题,更以“八五”普法深化法治浸润,走出一条生态保护与民生改善互促共进的新路子。在这片青山绿水间,法治正成为最坚实的护盾,不仅让自然遗产生生不息,也让生态红利真正惠及于民。

TRUE Science
TRU Face
年龄 | 无迹可寻*



Tru Face
活颜奢享系列

*指产品能够帮助肌肤抵御岁月痕迹,让肌肤干燥、淡化皱纹、提拉紧致,让年轻痕迹不明显/不易被察觉。实际使用效果因人而异。**产品包装请以实际销售包装为准。